I'OCYJAPCTBEHHbBIN SK3AMEH 110 MATEMATUKE (2013 r.)
BAPUAHT 1.1

1. Pazyioxkuth pyHKIHIO
1

J(@) = 224 2x +4

B pan Teiimopa B Touke # = 0. Yemy pasua mpomssomnas f(2013)(0)? Haittu pagmyc cxomm-
MOCTH TIOJIYIEHHOT'O CTEIIEHHOT'O Psjia U MCCJIEIOBATDH P/l HA CXOJUMOCTb B KOHIIEBBIX TOYKAX
MHTEPBaJa CXOIUMOCTH.

2. B anredope H BerecTBEHHBIX KBATEPHUOHOB ¢ OPTOHOPMUPOBAHHBIM Oasucom 1, i, j, k
9JIeMEHT a = i+ j 3aJiaer JmHeiiHbii oteparop A : ¢ — aq, ¢ € H. Jloka3zaTh ero HOpMaJbHOCTb,
HafTH CIIEKTP U KAHOHUYCCKYIO (POPMY MATPHUIIHI.

3. lummuap ¥ B R? saman ceoum cedenunem 12 + 2xy + 2y° + 4z + 4y + 3 = 0 ¢ II0CKOCTHIO
z = 0 u mampasjenueMm ¥ = (2,3, —13) npsamosuneiiHbIXx 00pasdyiomux. HaiTu miIockocTb,
conpsizkeHHy0 Hanpasienuto 11 = (1,1,0) oTHOCHTEIbHO NUIMHIPaA Y.

F'OCYJAPCTBEHHbBIN SK3AMEH 110 MATEMATUKE (2013 r.)
BAPUAHT 1.2

4. UccieoBarh Ha CXOAUMOCTH MHTEIPAJI
/ / dx dy
1+ x3y5
0<zy

5. @yukius f(z) aHAIUTUIHA HA BCEil KOMIUIEKCHOM IIJIOCKOCTH 33 UCKJIIOUEHIEM TOYKH Zp,
B KOTOPOII OHA mMeeT IoJ0c 1-ro mopsaka ¢ Beraerom A. Haiitu Bce KoHedHBIE 0COOBIE TOUKH,
yKa3aThb UX TUIl U BBIUUCIUTH B HUX BbIYETHI I (DYHKITUN

g(2) = f((z+ 1)+ 1) +af(4z+1),

e o — AEWCTBUTEIBHOE YHUCJIO.
6. Pemuts 3a1aay Korm

vy —yy)? —20% +2y)* =0, t=>0,
y|t=0 = 37
Y'lt=0 = 3.

CKOJIbKO CYIIECTBYET PEIleHuii?



I'OCYJAPCTBEHHbBIN SK3AMEH 110 MATEMATUKE (2013 r.)
BAPUAHT 21

1. Pazyioxkuth pyHKIHIO
1

1@ = 5% a

B pax Teiinopa B Touke = 0. Yemy pasma npoussommasa f(2913)(0)? Haittu pagumyc cxou-
MOCTH TOJIYIE€HHOT'O CTEIIEHHOI'O Psijla U UCCJIEJIOBATH PsiJl HA CXOJUMOCTb B KOHIIEBBIX TOYKAX
UHTEPBaJIa CXOIUMOCTH.

2. B anredbpe H BerecTBeHHBIX KBATEPHUOHOB C OPTOHOPMHUPOBAHHBIM Oazucom 1, @, 7, k
7eMeHT ¢ = j + k 3ajmaer jmHelHb oneparop C : ¢ — c¢q — qc, ¢ € H. Jlokasars ero
HOPMAJILHOCTD, HAfTH CIHEKTP M KAHOHUYECKYIO (POPMY MaTPHUIIBI.

3. Humuuap ¥ B R3 3aman ceoum cedennem x? — 2xy +4x — 4y — 1 = 0 ¢ miockocTbio 2 = 0
u HanpasyenneM U = (2,5, 7) npsMorHeHbIX ob6pasyomux. HailTi m10ckocThb, ConpsizKeHHy 0
HanpasseHuo m = (1,2,0) oTHOCHTENBHO IUJIHHIPA 2.

F'OCYJAPCTBEHHbBIN 9K3AMEH 110 MATEMATUKE (2013 r.)
BAPUAHT 22

4. VcenemoBaTh Ha CXOAUMOCTD HHTETIPAJT
/ / dx dy
1+ x3y5
0<y<z

5. @yukius f(z) aHAIUTUIHA HA BCEil KOMIUIEKCHOM IIJIOCKOCTH 33 UCKJIIOUEHIEM TOYKH Zp,
B KOTOpPOIi OHa MMEET IOJIIOC 1-To mopsijka ¢ BeraeToM B. HaiiTn Bce KoHedHbIe 0COObIE TOYKH,
yKa3aThb UX TUIl U BBIUUCIUTH B HUX BbIYETHI I (DYHKITUN

9(2) = f((z = 1" +9) + af (42 + 1),

e o — AEWCTBUTEIBHOE YHUCJIO.
6. Pemuts 3amaay Korm

vy + 4%y —y()? — () =0, t>=0,
ylt:O = 17
Y'|i=0 = 2.

CKOJIbKO CYIIECTBYET PEIleHuii?



I'OCYJAPCTBEHHbBIN SK3AMEH 110 MATEMATUKE (2013 r.)
BAPUAHT 3.1

1. Pazyioxkuth pyHKIHIO
fz) = 2;
43z +9
B pan Teiimopa B Touke # = 0. Yemy pasua mpomssomnas f(2013)(0)? Haittu pagmyc cxomm-
MOCTH TIOJIYIEHHOT'O CTEIIEHHOT'O Psjia U MCCJIEIOBATDH P/l HA CXOJUMOCTb B KOHIIEBBIX TOYKAX
MHTEPBaJIa CXOJIUMOCTH.

2. B anredope H BerecTBEHHBIX KBATEPHUOHOB ¢ OPTOHOPMUPOBAHHBIM Oasucom 1, i, j, k
9JIeMeHT a = 1 + j + k 3ajaer jmHeiinbli oneparop A : ¢ — ga, ¢ € H. lokazarh ero HopMaJib-
HOCTDL, HAUTHU CIIEKTDP U KAHOHUYIECKYIO (POPMY MaTPHIIHI.

3. Humunap ¥ B R3 3agan ceonm ceuennen 22y —5x2 —y?+4x+6y+1 = 0 ¢ miockoeTsio z = 0
u HanpasyieaneM U = (3,4, 14) npsmosmHeirHbIx 06pasyomnux. HailTu 10cKocTh, CONpsizKeHHY 0
HarpasseHnio 1m = (1,3,0) oOTHOCHTEBHO IIJIHHIPA Y.

F'OCYJAPCTBEHHbBIN 9K3AMEH 110 MATEMATUKE (2013 r.)
BAPUAHT 32

4. VcenemoBaTh Ha CXOAUMOCTD HHTETIPAJT
/ / dx dy
1+ iyt
0<y<z

5. @yukius f(z) aHAIUTUIHA HA BCEil KOMIUIEKCHOM IIJIOCKOCTH 33 UCKJIIOUEHIEM TOYKH Zp,
B KOTOPOII OHa mMeeT oJIoc 1-To mopsaka ¢ BeraeroMm C'. Haiitu Bce KoHedIHBIE 0COOBIE TOUKM,
yKa3aThb UX TUIl U BBIUUCIUTH B HUX BbIYETHI I (DYHKITUN

9(z) = f((z+1)* = 1) + af (42 — 1),

e o — AEWCTBUTEIBHOE YHUCJIO.
6. Pemuts 3aaay Korrm

vy =yl -9 + (V)P =0, t>0,
y|t=0 = _37
Y'li=0 = —9.

CKOJIbKO CYIIECTBYET PEIleHuii?



I'OCYJAPCTBEHHbBIN SK3AMEH 110 MATEMATUKE (2013 r.)
BAPUAHT 4.1

1. Pazyioxkuth pyHKIHIO
1

J(x) = 2 —3x+9

B pax Teiinopa B Touke = 0. Yemy pasma npoussommasa f(2913)(0)? Haittu pagumyc cxou-
MOCTH TOJIYIE€HHOT'O CTEIIEHHOI'O Psijla U UCCJIEJIOBATH PsiJl HA CXOJUMOCTb B KOHIIEBBIX TOYKAX
UHTEPBaJIa CXOIUMOCTH.

2. B anredbpe H BerecTBeHHBIX KBATEPHUOHOB C OPTOHOPMHUPOBAHHBIM Oazucom 1, @, 7, k
9JeMenT ¢ = i + j + k 3amaer juHennoiit oneparop C : ¢ — qc — c¢q, q € H. /lokazats ero
HOPMAJILHOCTD, HAfTH CIHEKTP M KAHOHUYECKYIO (POPMY MaTPHUIIBL.

3. Huwmanzap X B R3 3aman ceoum cevenuem x2+4xy —1y*+22+4y—4 = 0 ¢ miockoersio 2 = 0
u HanpasyienneM U = (1,1, 7) npsmosmHeiiHbix obpasyromux. HailTu m10cKocTh, COnpsizKeHHy 0
Hanpasierno m = (1,4,0) oTHOCHTENBHO IUJIHHIPA 2.

F'OCYJAPCTBEHHbBIN 9K3AMEH 110 MATEMATUKE (2013 r.)
BAPUAHT 42

4. UccnenoBaTh Ha CXOAUMOCTH MHTErDAJ
/ / dx dy
y + xiyt
0<z<y

5. @yukius f(z) aHAIUTUIHA HA BCEil KOMIUIEKCHOM IIJIOCKOCTH 3a UCKJIIOUEHIEM TOYKH Zp,
B KOTOpPOIi OHa UMeeT T0JI0c 1-ro nopsaka ¢ BbraeToM . HaiiTu Bce KoHedHbIE 0COOBIE TOYKH,
yKa3aThb UX THUII U BBIUUCIUTH B HUX BbIYETHI I (DYHKITUN

9(z) = f((z = 1)’ = 1) + af(4z - 9),

e o — AEWCTBUTEIBHOE YHUCJIO.
6. Pemuts 3a1auy Korrm

vy + 1207 —y(y)* = 3(y)* =0, t>0,
y|t=0 = _17
Y'|i=0 = 2.

CKOJIbKO CYIIECTBYET PEIeHuii?



